
 

         

         

 

 

 

 

 

 

IHR GAP YEAR MIT BASF 

Wir sind das führende Chemieunternehmen der Welt, weil wir intelligente Lösungen bieten - für unsere 

Kunden und für eine nachhaltige Zukunft. Dazu vernetzen und fördern wir Menschen mit den 

unterschiedlichsten Talenten - weltweit. Das eröffnet Ihnen vielfältige Entwicklungschancen. Bei uns zählt 

Ihre Leistung ebenso wie Ihre Persönlichkeit, unabhängig von Alter, Herkunft, Geschlecht, sexueller Identität, 

Behinderung oder Weltanschauung. So werden aus Chancen Karrieren. Bei BASF. 

Im Rahmen des Gap Year Programms der Universität Mannheim haben wir an unserem Standort 

Ludwigshafen ab Herbst 2024 folgende Position zu besetzen: 

 

Praktikant (m/w/d) im Bereich E2E Spend Optimization Projekt 

 

 

Ihre Aufgaben:  

Im E2E (End to End) Spend Optimization Projekt des Einkaufs werden die aktuellen, historisch gewachsenen 

Prozesse analysiert und mit verschiedenen Ansätzen neue Herangehensweisen und Abwicklungsformen mit 

den am Standort tätigen Business Units, Kontraktoren und Lieferanten umgesetzt. Die Neuorientierung bietet 

die seltene Gelegenheit Prozesse zu gestalten und mit kreativen Ideen die Profitsituation am Standort 

Ludwigshafen nachhaltig zu verbessern. Wir arbeiten zusammen mit einer renommierten Consulting Firma, 

um die Prozesse zu optimieren. Prozesse für Einkaufsvolumen im hohen Dreistelligen Millionenbereich über 

verschiedene Bereiche wie Bau, Montage und Equipment, plus verschiedene Services am Stammsitz in 

Ludwigshafen sind im Scope. Best Practise Sharing mit anderen BASF-Gesellschaften runden das Bild ab.  

 

- Business Case Erarbeitung und Bewertung über 

o Analyse bestehender Verfahren 

o Entwickeln neuer Wege der Bearbeitung 

o Benchmarking zur Industrie / Internetrecherche 

o … 

- Analyse bestehender Daten und Ableitung daraus resultierender Maßnahmen zu Effizienz 

Verbesserung 

- Teilnahme an Lieferanten/ Kontraktoren Workshops 

- Umsetzung der Ergebnisse 

o Vertragsverhandlung & Gestaltung 

- Interne Abstimmungsrunden mit verschiedenen Stakeholdern wie z.B.  Anforderern, Fachstellen, etc. 
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Ihr Profil:  

- immatrikulierte:r Student:in der Wirtschaftsinformatik oder BWL 

- Interesse an betriebswirtschaftlichen Themen und Zusammenhängen 

- idealerweise erste Erfahrung mit Beschaffungsprozessen 

- vertrauter Umgang mit den gängigen MS Office-Anwendungen und idealerweise erste SAP-Kenntnisse 

- selbstständige und eigenverantwortliche Arbeitsweise 

- Kreativität und flexibles Denken für Innovationen in der Zusammenarbeit mit Kontraktoren am 

Standort 

- Belastbarkeit 

- sehr gute Kommunikationsfähigkeit sowohl in deutscher als auch in englischer Sprache 

 

Details zur Bewerbung: 

Für eine Bewerbung folgen Sie bitte den Angaben und Informationen auf der Gap Year Webseite: 

https://www.bwl.uni-mannheim.de/gap-year/ 

Fragen zur Bewerbung richten Sie bitte an Ihren zentralen Ansprechpartner für das Gap Year  

Frau Stefanie Burgahn  

stefanie.burgahn@uni-mannheim.de 

Tel: 0621 181 1712  

 

 

 


